
Tennisclub Mittelbiberach e.V.

Protokoll der
Mitgliederversammlung am 01. April 2022

Der 1. Vorsitzende Roland Braun eröffnet die Versammlung um 20:00 Uhr und begrüßt 
neben den anwesenden Mitgliedern auch den Bürgermeister der Gemeinde 
Mittelbiberach, Florian Hänle. 

TOP 2: Ehrungen

Sylvia Romer, Maren Müller, Anni und Stefan Teppert, Gerhard Malek, Peter Gressitzek 
und Martin Reif werden für 20järige Mitgliedschaft im Verein geehrt. Der langjährige 
Einsatz von Maren Müller, auch in ihrer mehrjährigen Funktion als 1. Vorsitzende, wird 
hervorgehoben. Vielen Dank! Walter Schmid wird für seine 40jährige Vereinsmitgliedschaft
geehrt. Krankheitsbedingt kann er nicht anwesend sein und kein Tennis mehr spielen. Als 
langjähriger Platzwart hat er eine wichtige Funktion im Verein ausgefüllt und dafür gesorgt,
dass wir jeweils eine gute „Spielgrundlage“ hatten. 

TOP 3: Bericht des Vorstands

In seinem Rückblick geht der 1. Vorsitzende und Sportwart Roland Braun noch einmal auf 
die Einschränkungen durch die Corona-Situation im letzten Jahr ein, die der Verein aber 
relativ gut meistern konnte. Der Spielbetrieb einschließlich der Mannschaftsspiele konnte 
stattfinden und in begrenztem Umfang waren auch kleine Veranstaltungen möglich, wie 
zum Beispiel ein allgemeines Weißwurstfrühstück beim letzten Heimspiel der 
Damenmannschaft.

In der neuen Saison wird unser Verein mit einer Damenmannschaft und einer 
Seniorenmannschaft am Spielbetrieb teilnehmen. Die Kooperation Schule/Verein wird 
weitergeführt. Insgesamt bleibt die Jugendarbeit aber eine herausfordernde Aufgabe, da 
es weiterhin schwierig ist, eine(n) Trainer(in) zu finden.

Der 2. Vorsitzende und Schriftführer hatte neben der Erstellung von Einladung und 
Protokoll und einiger Mails an die Mitglieder keine größeren Aufgabenpakete. Die 
Unterstützung von Manfred Wonschak bei der Mitgliederpflege ist außerordentlich 
hilfreich.

Der Kassenwart Daniel Unger stellt den Kassenbericht vor (siehe Anhang). Das 
Geschäftsjahr konnte mit einem kleinen Überschuss abgeschlossen werden, zu dem auch 
ein Zuschuss der Gemeinde Mittelbiberach beigetragen hat. Aktuell hat der TC 
Mittelbiberach 90 Mitglieder, wobei sich die Zahl der Ein- und Austritte in 2021 in etwa die 
Waage gehalten haben.

Daniel Unger ist noch für ein weiteres Jahr gewählt. Danach möchte er das Amt abgeben 
und es wird daher ein Nachfolger gesucht.

TOP 4: Kassenprüfungsbericht

Wolfgang Schröder hat die Kasse geprüft und berichtet von einer einwandfreien 
Kassenprüfung. 
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TOP 5: Entlastung des Vorstands

Für die Tagesordnungspunkte Entlastung des Vorstands und Wahlen des Vorstands 
übernimmt Bürgermeister Florian Hänle die Leitung der Versammlung. Die Abstimmung 
über die Entlastung des Vorstands wird gemeinsam für den ganzen Vorstand 
vorgenommen. Die Entlastung erfolgt einstimmig ohne Gegenstimmen.

TOP 6: Wahlen zum Vorstand

Folgende Ämter werden für 2 Jahre gewählt.

Ergebnis der Wahlen:

• 1. Vorsitzender und Sportwart
Roland Braun, einstimmig bei einer Enthaltung

• Schriftwart
Dietrich Schütze, einstimmig bei einer Enthaltung

Roland Braun bedankt sich für das dem Vorstand entgegengebrachte Vertrauen. 

TOP 7: Anträge

Durch den krankheitsbedingten Ausfall von Walter Schmid als Platzwart muss hier 
kurzfristig eine Ersatzlösung gefunden werden. Roland Braun hat schon verschiedene 
Mitglieder angesprochen, um Unterstützung gebeten und positives Echo bekommen. Er 
stellt den Antrag, dass der Verein für entsprechende Arbeiten der Mitglieder über den 
Arbeitsdienst hinaus eine Aufwandsentschädigung von 10,- Euro pro Stunde zahlen kann.

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

TOP 8: Verschiedenes

Bürgermeister Florian Hänle überbringt den Dank der Gemeinde an den TC Mittelbiberach
und hebt die Bedeutung des TC Mittelbiberach für den Ort hervor. Die Beteiligung des 
Vereins am Sommerferienprogramm und bei der Kooperation Schule + Verein wird von der
Gemeinde sehr begrüßt und soll auch aus Sicht der Gemeinde unbedingt fortgesetzt 
werden. 

In dieser Saison hoffen wir auf weniger Corona-Einfluss und auch wieder mehr 
Veranstaltungen geselliger Art. Losgehen soll es mit einem Mixed-Turnier zur 
Saisoneröffnung am

Samstag, 30. April, um 13:00 Uhr.

Roland Braun schließt die Versammlung mit einem Dank an alle Teilnehmer.

Es folgt ein gemütliches Beisammensein im Vereinsheim.

für das Protokoll

Dietrich Schütze
Schriftwart
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Anhang zum Protokoll der Mitgliederversammlung vom 01.04.22


